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59. szám. Nagyenyed, vasárnap 1904. julins 24.
Előfizetési feltételek

[v'.vben házhoz hordva vaj^y vidékre 
postán küldve:

Egész évre...................................... 12 kor.
Elé évre......................................6 kor.
Negyedévre..................................3 kor.

Eg vés szám ára ib fillér.

Hirdetések dija:
'-czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dj -k és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

XXIII. évfolyam

KOZESDEK
POLITIKAI. TAHSADALMI es KÖZGAZDASÁG! LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁEMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

hová a lap szellemi részét illeti 
közieméinek iutézendik : Főtér 38 
szám földszint. — Éitekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban 
Előfizetések és hirdetések a lap 
kiadó hi vntnlátm 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
kiildendók..Kiadóhivatali megbízóit;

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : F ö 1 d e i 
Ede, Cirner József és G r ö n- 

feld Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Szomorú jelenségek.
Nagyenyed, 1904 julius 23.

Lehangolóbb, elszomorítóbb olvasmányt képzelni sem 
leltet a hivatalos lap vaskos mellékleténél, melynek 
fölszaporodott csőd és árverezési hirdetményei kímélet­
lenül rántják le a leplet előkelő családjaink anyagi 
mégsem misüléséről.

Azonban ennél is világosabban szól hozzánk a sta­
tisztika.

Hatvanhárom, hatvannégy százalékig van megterhelve 
általában a magyar földbirtok s a középbirtokos osztály 
vagyonának 80—90 százalékával adós.

Lehangoló körülmény! Szegényedünk éppen akkor, 
midőn a magyar faj politikai hegemóniája érdekében 
vagyonosoduunk kellene. Veszítjük az anyaföldet lábaink 
alatt akkor, mikor megingathatatlan szilárdsággal kel­
lene rajta megállanunk.

A mindinkább fokozott állami és közterhek, a szo- 
cziálizmus, a kivándorlás, a munkáskéz megdrágulása, 
a sok ingyen, tiszteletbeli állás és hivatal, továbbá a 
hiúság, a stréberség, a könnyelműség és főleg a gya­
korlati pályák mellőzése, mindmegannyi indító okai a 
magánvagyon ilyetén pusztulásának, mely elsősorban a 
középosztályunkat s végül a nemzetünket sújtja kímé­
let lenül, erdélyi hazarészünkben.

Nálunk erdélyi hazarészüukbeu tulajdonképpen nincs 
is nagyobb osztály a középbirtokosságnál. Latifundiu­
maink úgyszólván nincsenek. Az ősi jogon középbirto­
kos osztály jobbik részét is az adó, a válság és más 
egyéb okok nagyon meggyöngitették.

Mindennél azonban jobban pusztítja középosztályun­
kat a mar jelzett hiúság, a stréberség, a szeivezetlen 
ség, a könnyelműség és a gyakorlati pályáktól való elő­
ítéletes idegenkedés.

Nagy baj az minálunk, hogy senki sem akar itt kis- 
sebb uv lenni a nagyobbnál. Napjainkban társadalmi réte­
geinket a divat a ruházatban, táplálkozásban, szórako­
zásban és sok más egyebekben veszedelmes mérvben 
egalizálja.

Az alig 150—200 holdon gazdálkodó apa „jogász“ 
fia az egyetemen 60—100 fit, sőt néha több havi gá-

WMMÖ&XÍ,

zsit élvez papájától és mert a fiúnak szerepelni kell, 
meg kell ennek a pénznek lenni, még ha adósság ut­
ján is.

Deltát miért ne, mikor más is igy szerepel? (Persze 
tíz a ki teheti.)

Sajnos, hogy ma az egyetem nem tanító iskola, ha­
nem „miniatűr közélet“, mely éppen úgy bir kortesek­
kel, párbajokkal, pártokkal és majdnem parlamentekkel, 
mint akár a „nagy magyar közélet“.

Ha közgazdasági tényezőinket vizsgáljuk, látnunk 
kell, hogy minálunk a kártya nem a legutolsók közé 
tartozik. „A ki búsul, buját borral öblögesse, igyál 
Simon, még ina többet is vesztesz te!“ . . .

Ma már ugyan nem igen fordul elő, hogy egy 
játszma alatt a feleségek férjet cseréljenek, de az 
megtörténik, — bár nem is oly gyakran — hogy ura­
dalmak cserélnek gazdát. Mert bizony-bizony, még ma 
is sok hosszú estén egy-egy középnagyságú bitiokösszeg 
el-el úszik a 32 levelű biblián. Konkrét esetekre nem 
hivatkozom A kik tudhatják, tudják, hogy ez nem 
túlzás.

Sok, nagyon sok hiba van bennünk..
Téves az a felfogás, hogy csupán emberi intéz­

mények gátolják hazánk gazdasági felviruíását. Sőt 
mezőgazdasági érdekeinkkel soha állami kormányzat 
nem foglalkozott annyit, mint éppen ma

Hisz annyi igyekezettel, körültekintéssel és ily nagy 
arányokban alkottak segítő intézményeket, hogy enne! 
intenzivebb gyámolitás hova kell?!

Más erkölcsök, más irányok, más társadalmi vezérek 
(a kik mint beszélnek, akként cselekednek is) kellenek
ide és nem kizárólag állami gyámolitás.

Társadalmi perverszitá:, félszeg d'vat s üres jelsza­
vak, it felszínen nagyhangú, de kiserejü emberekkel, 
ezek a mi bajaink. Pedig mennyi teendőnk volna! De 
csak komoly, czéltudatos munkával. A középosztály 
pusztulásánál talán még nagyobb baj, a nemzetiségek 
fokozatos térfoglalása és a legkisebb existentiák, a leg­
kisebb birtokok pusztulása.

Ha egy nemzetiségű állam lennénk, mint akárhány 
más, vagy ha legalább volna kifejlett, erős, izmos, ma- 
gyarérzelmü középosztályunk: akkor nem volna okunk

aggodalommal tekinteni a mostani pusztulásra. Sőt 
tisztán demokratikus szempontból megnyugtató volna, 
ha a földbirtok takarékosabb és szorgalmasabb kezekbe 
menne át.

Sajnos, hogy nálunk épp ellenkezők a viszonyok.
Pedig Magyarország csak addig lesz, mig képesek 

leszünk föntartani a magyar faj szupreniác'iáját.
Dr Siántbó Tltu* i *.

SZEMLE.
A czivilistát megszavazták. A czivilistára vo­

natkozó törvén'javaslatot, az ellenzéki összes javaslatok 
elvetése melleit pénteken 154 szóval 66 szavazat elle­
nében elfogadták.

A vasutasok fizetósrendezése. A hivatalos lap 
f. hó 20. száma közli az államvasutak alkalmazottainak 
fizetés-szabályozására vonatkozó törvényjavaslat kihir­
detését mely a fizetésrendezési szabályzatot és a végre­
hajtási utasítást is tartalmazza. A fizetésjavitás vissza- 
hatólag ez. év január 1-től számíttat ik. A januári, után 
történt előléptetéseknél, vagy kinevezéseknél az elő­
léptetés, vagy kinevezés idejétől számittatik a fizetés 
javi'ása. Államvasuü hivatalnok van Összesen: 5564. 
Ezek közül az uj töt vény értelmében előlép 1415. Altiszt 
van összesen : 10,643. Ezek közül előlép 5795. Szolga 
van összesen: 11,781. Ezek közül előlép: 6708. Vasúti 
őr vau összesen: 6871. Ezek kü/Ui előlép : 682. Mindez 
az előléptetés az államnak 1.289.000 koronába kerül 
évenként.

Kurucz-labancz. A nemzeti irány föllendülése 
ismét divatba hozta a kuruc/, labanc/, megkülönbözte­
tést. Alig vau gyűlés, mikor egyik-másik Obiy nem 
köpi a markát : en kuruez vagyok ! S egyik-másik Kubik 
fitymálva unlitja ál a jobboldalra: labanc/ok' Be jó 
dolguk van a mai kuruc/oknak ! Nekik nem kell labancz- 
golyóknak elebe menüt, kuruez lovat megülui, hőben, 
fagyban éhezniük, életüket a fejedelemnek és a szabad­
ságnak rendelkezésére bocsátani. Óit ülnek a jó meleg 
immunitásban, vacsoráinak a Balóuénál, lianglv/.nak, 
gukkereznek. s ha történetesen egy kemény szó robban,

El az Aldunára!
__ A „K özérdek“ eredeti tárczája. —

Az Aiduna tört. nevezetességeit a kollégium dísztermében ismertette f. 
évi június hó 5-én Székely Ödön, ref. kol!. tanár.

(Folytatás)

Temesvár lesz második megállóhelyünk, üélma- 
gyarországnak ez a legnagy'obb és sztratégiailag legne­
vezetesebb védő városa; helyén a rómaiak idejeben 
Zambara telep állott Mai elnevezése a vezétek idejéig 
vihető vissza, kulturális fejlődését pedig I. István király 

dta meg a temesi ispánság alapításával, II. Géza a 
görögöket, 1. László király a kánokat veri itt meg, 1241- 
ben Kádán tatár vezér vall alatta kudarezot. A ketesz- 
tes hadak útiránya itt vonul át, Robert Károlynak 2 évig 
székvárosa volt. 1396-ban innen indul Zsigmond a 
nikápolyi harezba, 1416-ban és 1420-ban pedig Péterfy 
Miklós alispán veri itt meg Ikah boszniai török béget. 
56 év múlva ismét diadal színhelye: Nagy Ambrus 
visszaszorítja innen Ali és Iskender pasákat, 1441-ben köl 
tözik ide s építi a Hunyadi kastélyt törökverő Hunyadi 
János. A kastély ma hadi szertár.*) A mai Mária kápolna 
helyén ült, állítólag, tüzes trónján Dózsa György, a ma­
gyar szocziálisták első tragikus hőse. Épen 111 év múlva 
kerül török kézre, bár „Temesvárért harczolt Balazs, 
Losonczynak hű embere.“ Másfél század tespedése után 
szabadítja föl Szavojai Jenő a török uralom alól s ak­
kor lesz a temesi bánság fővárosává. Ennyi harcz, más­
félszázados nyomasztó török uralom nem csoda, ha a

*) A királyi esküszegésnek is tanúja volt e város. Mint némely htoz- 
torikus állítja, 1456. nov. 23-án itt esküdött meg V. László Szilagyi 

Erzsébetnek, hogy fiait bántani nem fogja s Lászlót megölette.

város és vidéke népességét meggyériti s az uralkodó­
kat telepítésre ösztönzi. Spanyol, olasz, szerb, oláh, de 
legkivált német telepesek emelik újból virágzóvá e fon­
tos várost és vidékét, melyet 1778-ban Mária Terézia a 
temesi bánság megszüntetésével Magyarországhoz visz- 
szacsatol. Aztán betetőzte a város történeti jelentőségét 
1849. aug. 9-dike, midőn dicső honvédségünk 107 napi 
ostromzár után már-már bevette a várat, de Bem Dem­
binszky egyesült seregét Panutin orosz altábornagy 
Haynauval megerősödött ereje leverte s a szabadság- 
harcz reménységének e csapás megadta a kegyelemdö­
fést. E szerencsétlen ütközet csavarta ki a fegyvert ke­
zünkből.

Ha távoztunkban e harcz szomorú emlékének hatása 
alatt vagyunk, alig fogja kedélyünket felderíteni az a 
hőstett, melyet Asbóth honvéd őrnagy vívott R e s i c z á n 
1848. decz 16-án. Dada osztrák vezér 1500 emberét 
virte meg 700 honvédjével.

Báziásnál pillantjuk meg a Dunát, mely sokkal hatal­
masabb folyam, semhogy az ó görög nép kereskedelmi, 
az ó római hadászati jelentőségét figyelmen kívül hagy­
hatta volna. A legelső földrajzi tudósítások kezdve He- 
kataiostól a K. e. Vl-ilt század földrajzzal is foglalkozó 
történetírójától, a ki az Istros alsó folyásán ismerte Orga- 
lema városát, és Hekiodostól, ki Thetys és Okeanos gyer­
mekének, tehát Akhilles féltestvérének írja. le a csak híré­
ből ismert Istrost; folytatva azokon, kik a Hercinya he­
gyet (a mai Schwarzwaldot) a Kaukázussal és Alpesek- 
kel azonosítja, tele vannak téves földrajzi felfogásokkal 
róla. Legérdekesebb a rhodosi Apollonius tévedése, ki 
az Istrosról azt írja, hogy midőn a Skythák földjére ér 
kétfelé oszlik, egyik ága az adriai, másik a Feketeten­
gerbe ömlik. íme a Szávát a Duna egyik ágának tartja. 
Az alexandriai könyvtár derék gondozója kétségtelenül

előbbi Íróktól fel a K. e. VI. százig vette értesüléseit 
melyek meggyőznek arról, hogy a Duna alsó folyásáról 
tiszta képük volt, de a vaskapui szoroson felül folya­
munkat nem ismerték. A történetírás atyjának Herodo- 
tosnalc sem sikerült az a czélja, hogy elődeinek földrajzi 
tévedéseit javítsa. Szerinte a Duna Pyrene városától a 
kelták földjétől, tehát Spanyolországból ered. Mellékvizei 
között a Marist összetéveszti a Tiszával. Thukydides 
becses adatai sem szólnak az Aldunáról megbízhatóan 
s a történet nem foglalkozik Nagy Sándornak történel­
mileg még eléggé nem igazolt hadjáratáig többé az Istros 
középfolyásával s az Aiduna magyarországi részével. A 
hatalmas makedón király Nagy Sándor 335-ben K. előtt, 
hogy a persa birodalom e len készülő hadjáratában az 
északi népek ne zavarják, hadat indít az Istrostól északra 
lakó géták ellen. Hajói a part meredek volta, a 
viz sebes árama miatt nem evezhetnek föl; seregét 
csónakokon s szénával megtöltött sátorbőrökön szállítja 
át s veri meg a gétákat.

A part meredek, a viz folyása sebes s keskeny, — 
Íme Nagy Sándor idejében 335 ben jelenik meg az első 
történelmi följegvzés az Aldunánkról. A görögöket két­
ségtelenül, első sorban kereskedelmi érdekeik hozták a 
Dunával s igy hazánk délkeleti szögletével érintkezésbe 
s hogy a Duna zuhatagait Nagy Sándorig nem ismer­
ték, két oka van. Szárazföldi utjok a Morava völgyén 
északra érintette a Dunát, ott, hol ma is déli kereske­
delmi fővasútvonalunk vonul; vizi útjok a Duna torko­
latától csak addig jött föl, mig az Olt vize a veresto­
ronyi szoroson ál fölvezette őket az erdélyi részekbe. 
A Duna zuhatagai tehát forgalmi útjuk közé esvén, is­
meretkörükön kivül maradt. Útvonalunkon ó görög tör­
ténelmi emléknek még nyomára sem akadhatunk ezért. 
Annál több ó rómaira.
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föl a fejők felett, akkor sírva szaladnak Eötvös mamá­
hoz, a ki a kegyetlen labanczot irgalmatlanul kitanitja, 
hogy a kuruczczal úgy kell bánni, mint a seljemken- 
dövei. Olay Lajos: a kurucz. Tisza István : a labancz! 
Nem merek kételkedni a szavukban, mert hátha kút ucz- 
sirásra fakadnak ? De ha ilyenek voltak a kuruczok, s 
amolyanok a labanczok, akkor az egész dicsőséges törté­
nelmi korszakból minden érthetetlen az egyen kívül, 
hogy Rákóczi Ferencznek Rodostóba kellett kerülnie.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.
Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, kiknek előfize­

tése f. évi junius hó végével lejárt és a kik még hátra 
Iákban vannak, hogy előfizetésüket megújítani illetve ki­
egyenlíteni szíveskedjenek, hogy a lap szétküldésében 
fennakadás ne legyen.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Lázár István, kollégiumi tanár, lapunk főműnka- 
társa, kit makacs betegség hetekig ágyhoz kötve tar­
tott, mint örömmel értesülünk, már jobban érzi magát 
s remélhetőleg rövid idő alatt ismét átveheti lapunk 
vezetését.

— Gyászhir. Lapunk zártakor vettük ama szomorú 
hirt, hogy Sonbory Sándor rendőrkapitányunk neje 
sz. kökösi Dobolyi Ida f. hó 22-éu Buziás-für- 
dőn hirtelen elhunyt. Midőn őszinte és igaz részvéttel 
adózunk az elhunyt emlékének, fájdalommal tudatjuk, 
hogy temetése f. hó 25-én d. e. 9 órakor lesz a vasúti állo­
mástól, az elhunyt Tövis- utczai lakásán, hol a 
lakás kertjében fog örök nyugalomra helyeztetni.

— Ipartestületi választások. A lemondott titkár 
helyébe az ipartestület elöljáróságának teljes gyűlése 
kedden egyhangúlag Z. Szócs Istvánt választotta meg, 
aki szorgalma, ügybuzgósága teljes odaadásával eddig 
is, mint a titkár helyettese szolgálta az ipartestületet. 
Hogy a testület, mint hatóság tisztviselőiben és hasonló 
egyleteknél elvárható munkaképességében se hagyhas­
son kívánni valót, az ipartestület betöltötte ez alkalom­
mal az ügyészi állást is, a mely állás eddig külön sze- 
mélylyel betöltve sohasem volt. Az állás elfoglalására 
a testületnek sikerült megnyerni a volt titkárt, Balázs 
Gerő vármegyei árvaszéki jegyzőt. így tehát akik saj­
nálták azt, hogy Balázs az ipartestülettől megválik, 
megvigasztalódhatnak.

A folyton tovább és tovább terjeszkedő római világ­
uralom hóditó politikáját még a respublica idejében leg­
inkább az az önálló birodalom veszélyeztette, mely már 
az első császárok korában Pannónia és Moesia közé 
ék gyanánt nyúlt be. Ez éknek Aldunánk alkotta az 
élét, jobb partja a római védelmi vonalat. Az érintkező 
birodalmak közt az összeütközés már Augusztus ural­
kodása vége felé kezdődött. A mérkőzést Tiberius s 
Domitianus folytatják és Traianus fejezi be a dákok le­
igázásával. E mérkőzésnek emlékét az u. n. Trés lapides 
petrae montis incisi, a hármas sziklafelirat őrizte meg. 
Emlékei ezek azoknak a nagyszerű, technikai segédeszkö­
zök nélkül, az emberi ész és erő egyesítésével véghezvitt 
dunaszabályozási munkálatoknak, melyek részleteit a 
múlt titkosan őrzi, de, hogy megtörténtek a históriai ese­
mények igazolják.

A hol a Gospodin szírt éles bordázatai meredeken 
dőlnek a Dunára, folytatták Tiberius derék katonái a 
Singidunumból (Belgrád) a Porecska patak torkolatáig 
a Dunaparton vezető római útnak roppant nehézségekbe 
ütköző tovább építését, vitték előbbre Vespasianus és 
Domitianus, majd Traján s nyitották meg Kladováig a 
65 kilométer hosszú útvonalat. A Gospodin kirugó szikla­
éleit a Légió Schythica IV. és Légió Macedonica V. ka­
tonái kivésve áthidalták. A Gospodin szírt alsó széléhez 
közel van az első felirat, megörökítve Tiberius császár 
s az említett két légió emlékét. Ettől balra, a halászok 
tüzelésétől erősen megrongál tan, csak egyes betűiben 
ismerhető tel Vespasianus felirata, mely „per Scrofularum 
viam“ szavaival azt a sziklaútat örökíti meg, mely a 6 
kilométer zuhatagsorozat mellett nyittatott K. u. 75—80 
közt. Még érdekesebb a Tiberius táblájától 100 méter­
rel fennebb a Duna tükréből 7 m. magasságban K. u. 
93—94-ben Domitianus által kivésetett tábla. Mikor a 
Suebek és Sarmatok ellen a moesiai helyőrséget meg

— Életmentés. F. hó 15-dikén a Marosban a 
csombordi hid közelében fürdőző gyermekek közül egy 
12 éves leánykát sodort magával az örvény s majdnem 
200 méter távolságra vitte a mélybe. A nagy jajveszé­
kelés hallatára Gagyi Ferencz csombordi áll. tanító 
sietett a hídfőhöz, ki minden veszélyre való gondolkozás 
nélkül ruhástól ugrott a Marosba és a már niegnteie- 
vülő, elalélt leánykát szerencsésen kimentette. A vizbeful- 
taknál követendő élesztési kísérlet végeztével az életre 
kelt leánykát nagy öröm és hálálkodások között 
vették át a megrémült szülők. A derék életmentőnek 
ez az emberszeretetre valló nemes tette nem szorul 
dicséretre, mindazonáltal ajánljuk az illetékes ható­
ság : a fős olgabiróság figyelmébe.

— Vízvezeték. Mint értesülünk, néhány lelkes 
ember kezébe vette a vízvezeték ügyét. Nagyobb társa­
dalmi mozgalmat akarnak kifejteni a vízvezeték létesí­
tése mellett. Saját költségükön akarnak ismertetéseket, 
költségelőirányzatokat, felvilágosításokat ki nyom al­
tatni, azokat szétosztatni és társulatokat és egyesüle­
teket az eszmének megnyerni és csatlakozásra felhívni. 
Örömmel üdvözöljük eme közjót czélzó törekvéseket és 
óhajtjuk, hogy siker koronázza!

— Erdőégés. f. hó 20-án kigyuladt vigyázatlanság­
ból a közép orbói út mellett elhúzódó kollégiumi el­
dőllek egy része. A tűz a délelőtti órákban keletkezett 
és az óriási szélben és szárazságban rohamosan terjedt. 
Gátat vetett azonban a tűznek a gyorsan odaérkezett 
segítség, mely a kollégiumi főerdész czélszerü és eré­
lyes vezetése alatt a tüzet gyorsan lokálizálta. Az oda 
érkező tűzoltói különítménynek csak kevés dolga akadt. 
Az elégett erdőrész 4—5 kát. hold.

— Vigyázzunk! A rettenetes hőség, mely nap­
nap után növeli a szárazsággal járó veszedelmeket, 
továbbá az eddig talán sohasem tapasztalt vízhiány 
arra készteti a hatóságot, hogy fokozott éber figyelem­
mel ellenőriztesse a tűzrendészet! óvóintézkedések 
foganatosítását s az az ellen vétőket a legnagyobb szi­
gorral büntesse. Felhívja tehát a hatóság ez úton is a 
lakókat és háztulajdonosokat, hogy az előírott vízkész­
letet telkeiken, lakásukon állandóan készletben tartsák, 
létrát, tüzhorgot sürgősen beszerezzenek és óvakodja­
nak attól, hogy udvarukra az 1—2 hétre szükségelt 
szalma vagy takarmánynál többet ne hordjanak be. Az 
ellenőrzést a rendőrség teljesíti, de teljesítse ezt a 
város minden lakója lelkiismeretesen, készségesen, fele­
barátját nem kimélőleg, mert ilyen rendkívüli körül­
mények közölt csak a hatóság és közönség kölcsönös 
támogatása őrizhet meg az olyan veszedelemtől, a

kellett apasztani, a dákok a már megnyitott hatalmas 
műútat alaposan megrongálták. Ezt állíttatta helyre Do­
mitianus, a LEG. VII. Claudia pia frdelissel, ennek em­
lékére vésette a táblát, mely jelzi, hogy az idő vasfoga 
(vetustas) és a Duna segítettek a dákoknak az út ron­
gálásában : „per Scrofularum viam vetustate et incursu 
Danuvi corruptum.“ A Gospodin szirttől 45 kilométer­
nyire eső juczi zuhatag irányában a zuhatagok vonalán 
javította ki az útat ez a VII. Légió.

1 ovább haladva 7-8 kméterre a Gospodin szirttől a 
Duna vonal ezen kulcsától a római katonai műút men­
tén látható, hogy a rómaiknak Izlásnál, a Boljetin völgy- 
nyilás előtt a Vöröskő (Cservenka) nevű sziklafalat ki 
kellett 220 mtr. hosszúságban vésniük, hogy a Gospo- 
dintól jövő úthoz összeköttetést nyerjenek. Az u. n. 
Klissurán a mederbeli akadályok megújultak a rómaiak 
úttörő haladása előtt s a két Kazán égbenyuló meredek- 
jei K. u. 100-ig megközeiithetetlenek voltak. A nagy 
császár, Traján vésette tovább itt Ó Gradinával szem­
ben nagy gonddal a Tiberius kezdette sziklaútat s örö­
kítette meg emlékét a Traján táblákkal, melyek közül 
az első a Kozle és Dojke sziklapadok zuhatagai közt, 
a Szirinya patakkal majdnem szemben, a jobb parton 
meredek sziklafal ernyőszerü bevágásába van vésve. A 
másik ettől nem messze, mint az előbbi, az idő s emberi 
durvaságtól meg van rongálva; a harmadik az út végén 
Ó Gradinával szemben van, védve a szerb kormány 
intézkedése által a további pusztulástól.

E hatalmas műútat emberi ész és erő építi, gépek 
helyett izomerővel, dinamit helyett tüzet rakva a kivájt 
sziklákba s úgy repesztve meg. A hol a nagy szikla­
tömegeket eltávolítani nem tudták, a sziklákba vésett 
gerendákra függő hidat emeltek és igy alkották az út 
egy részét. A sziklafal vésett üregei mai is láthatók.

(Folytatása következik.)

milyenekről sajnos mindennap nagyon sokat olvasunk 
és haliunk.

— A csorda. Tekintettel arra, hogy a köz legelőn 
a nap hevétől s a száiitó éjjeli délkeleti szelek aszaló 
hatásától a fű a szószoros ételmében kiégett s az eső- 
hiány miatt rohamosan beálló takarmányhiány miatt a 
szarvasmarhákat már otthonit sem lehet megfelelően 
jól tartani, a tanács elhatározta, hogy sürgősen módot 
keres arra, hogy a csordának a Bükkös vagy a Farkas­
patak felszabadittassék. A tervezett csordabajtó-utba esv 
birtokosok azt hisszük, készséggel fognak mindent meg­
tenni arra nézve, hogy a tanács ezen elhatározása egy­
két nap múlva végrehajtható legyen.

— Új gyár Erdélyben. Szamosujvárt most épül 
az erdélyi festékgyár, a mely a székelykérdés megol­
dásának áll majd szolgálatában. Hir szerint ezen gyárban 
már a legközelebbi tavasszal 300 székely munkás talál 
alkalmazást.

— Lányi Géza, hírneves czimbalom-művész váro­
sunkban tartózkodik és 12 tagú társulatával a „Két 
Hattyú“-ban f. hó 23, 24 és 25-en este 8 órán ke/.dő- 
leg előadásokat tart,

— Strossmayer haldoklik. Strossmayert, a hír­
hedt magyarfaló püspököt szélhüdés érte.

— ínség. A kietlen szárazságot, amely letarolja a 
legelőket és egész vidékeket sivataggá varázsol, ugyan­
csak megérzi az egész ország. Mint Bordáról táviratoz­
zál«, a vármegye közigazgatási bizottsági gyűlésén dr. 
Betegli Miklós alispán indítványára elhatározták, hogy 
bizottságot küldenek ki a szárazság okozta károk tanul­
mányozására. E bizottság feladata lesz, hogy a fenye­
gető Ínség ellen való védekezésről javaslatot dolgozzon ki.

— Árlejtési hirdetmények. A gyulafehérvári kir. 
törvényszék elnöke a vezetése alatt álló törvényszék, 
úgyszintén a felügyelete alatt álló abrudbáuyai, balázs- 
falvi, gyulafehérvári, marosujvári, nagyeuyedi és vízak­
nai kir. járásbíróságok, esetleg a kir. ügyészség részére 
az 1905. évben szükseglendő könvkötői munkák biztosí­
tása czéljából árlejtést hirdet s annak határidejéül 
folyó évi augusztus hó 17. napjának d. e. 9 óráját tűzi 
ki, mely napra az érdekelteket azzal a figyelmeztetés­
sel hívja meg, hogy az árlejtés megkezdésekor 30 
korona bánatpénz leteendő. — A gyulafehérvári kir. 
törvényszék és az abrudbáuyai, balázsfalvi, gyulafehér­
vári, marosujvári és nagyeuyedi kir. járásbíróságok, 
valamint a kir. ügyészség hivatali helyiségei s annak 
felügyelete alatt álló központi, úgyszintén a vízaknai 
kir. járásidrósági fogház helyiségei fűtésére a jövő 1905 
évben szükséges tűzifa szállításának biztosítása czeljá-' 
ból folyó évi augusztus hó 17-ik napjának d. e. 10 
órájakor az elnöki irodában szóbeli árlejtés fog meg­
tartatni, mely napra az érdeklődők azon figyelmezte­
téssel hivatnak meg, hogy az árlejtés megkezdésekor 
100 korona bánatpénz leteendő.

— Polgári iskola négy osztályát kitűnő­
vel végzett jó házból való nagyobb le á u y, 
elemi iskolás növendékek mellé korrepetitornak, vagy 
divatüzletbe gyakornoknak, esetleg péuztárosnőiiek, vagy 
felolvasónőnek szerény feltételek mellett felvételre 
ajánlkozik. Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenet.
F. K. Dolgozatát ez idő szerint, sok kéziratunk miatt, nem közöl­

hetjük.

Szerkesztőség:
l>r. J1AGYAR1 KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

T. ez.

Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy Herbert Gyula úr fiók-üzletemből 
kilépett és annak további vezetésével unó kaöcsémet

Klemm 3VTí is
urat bíztam meg.

Egyben van szerencsénk szives figyelmébe ajánlani, 
hogy famegrendelések úgy mint eddig a Szentkirály- 
utcza 76. szám alatt levő irodámban vétetnek lel, 
továbbá, hogy olyan vásárlók, kik faszükségletüket már 
mostani szállításra adják fel, azok kedvezményes ár- 
számitásbau részesülnek.

Gyors és szolid kiszolgálásról biztosítva, vagyok
kitűnő tisztelettel
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STEINS, és Társa
V

Leányka kabátok 1 évestől
14 évesig T50 írttól 16 írtig.
Leányka mosóruhák miden 
színben 1 évestől 14 évesig 

85 krtél 6 írtig.

Leányka ingek, szoknyák, 
nadrágok 1 évestől 14 éve- 

sig 40 krtél feljebb.
Szalmakalapok 1 évestől 14 
évesig 1,50 krtél 6 frtig,

•Is6 erdélyrészl kizárólagos gyermekruha üzlete Kereeetel®0ké“* 1get * frttól

KOLOZSVÁRT,
Mátyás király.tér « sz.

Fia nadrágos ruhák 1 éves-
től 14 évig 2 50-től 12 frtig.
Fia mosóruhák 1 évestől 14

évesig 1,80 krtél 6 frtig.
Fia rövid harisnyák 1 éves- 
tőH14 évesig 80 krtél 80 krig.

_________  Fia ingek 1 évestől 14 éve-
évestől 14p gi* krtl}1 1-88 krig.Leányka harisnyák 1 évestől Fin kabátok 1

14 évesig 20 krtél 8.60 krig. évesig 3 frttél 16 frtig. Hord köpenyek és ruhák.
Újszülötteknek kelengye 10 forinttól 150 forintig. Tpg 1—104

HIlDEB-készités mérték szerint
a legújabb formában és kényelmes viseletű. 
Vidékre kttldök kívánatra árut választás végett.
Vidéki megrendeléseknél elegendő a kor 
megjelölése. Szives pártfogást kór

STEIN S. és TÁRSA.

59. szám.

KIS Hl
Mind- n hirdetés i‘i szói;. <| 
A hirdetés bélyegdijmemé 
vál «szolunk, ha postahely

kivi

Egy jó családból vas 
Egy segéd azonnal rmj
szücsinesivi lói

500 szám. 
7904. végrh.

Árverési
Alulírott bírósági végrehaj 

(elmében ezennel közhírre :es 
1904. évi V 288 tzamu végzi! 
véd által képviseli ."•átn-on 8ál 
580 kor s járulékai erejéig- j 
kielégítési végreh-j'as utján 
ingóságok, u. m 200 gerend 
2000 zsendeiy, 300 fenyőfa 
fekete szőrű ló nyilvános ár 

Mely árverésnek ;t i alázs 
számú végzése folytán 580 
január hó 20-ik napjaiéi jrn 
megállapított költségek erejeii
évi augusztus hó 9-tk
ahhoz a venni szán tokozók 
hogy az érintett ingóságok az 
értelmében készpénzfizetés lm 
becsaron alul is, el fogtuk ad 

Amennyiben az elárverez« 
láttattak s azokra kiel.gités 
1881 évi LX t ez- 102.

Kelt Balazsfalvan, 1904 <

322 1 - I

Sz. 2317-1904. tlkvi.
Árverési híj

A vízaknai kir jarasbit 
teszi, hogy a balázsfalvi tat 
nak Dörling Mátyás s torsai | 
követelés s jár. iránti vvgrehajjj 
szék (a vízaknai kir. járásbf 
és határán fekvő u sorostél; 
r. sz. 200. 202, 221, 1271, 
nevére felvett ingatlanok 
680 kor , továbbá a sorostéij 
sz. a. foglalt <vr- i -|
ingatlant a 54 ko-ona, végül 
r. sz. 255, 256, 125->. 2113, 
kom András nevére lelveti | 
jutalékara az árverést 412 kod 
árban elrendelte, és hogy a Új 
augusztus hó 16-ik : 
megtartandó nyilvános árv 
eladatni fognak

Árverezni szándékozók vég| 
toznak az ingatlanok i-ecsá 
40 fill, és 41 kor. 20 t | 
42. §-ában jelzett áriolymi 
3333 sz. a. kelt igazságügy 
óvadékképes értékpapírokban! 
1881. LX t.-cz. 170. §-a éti 
elöleges elhelyezéséről ktáliitoÉ 

A kir. jbírosag mint ilkvi j 
Kelt Vízaknán 1904. évi jég

315 1-1

Sz. 1110-904 tkvi.
Árverési hix

A marosujvári kir. jiürósá 
takarékpénztár részvény társai 
neje Lukács Sára m-ivesi 1*1 
kor. tőke, ennek 1899 evt tel 
17 kor. 90 üli. eddigi ngv af 
az ezután felmerülendő i.öítJ 
167. §-a alapján csatlakozót« 
részvény társaság 14" kor . 2j
Földhitel intézete Jei/.aHigi-s 
rulekai kielégítése végett a vl 
törvényszék, marosujvári ktr.J 
233 sz. tjkvbeu felvet: s Kis f 
353, 729. 730 lir.>z számé 
tjkvben felvett s K:s ístvannj 
12, 14, 22, 23, 25, 26. 28 
76 2, 77 2, 200 3, 2vi 3,_ 5ti 
952 hr. sz. száutó, kaszáló esi 
kiáltási árban az alal'i I e/verf 

Az árverés 1904. évi aiigul 
kor Medvés községben a kéj 
fenti ingatlanok a legtöbbet i 

Árverezni ki.á'e k tartozna! 
pénzben vagy evadvkképes é< 
teteit értékpapírokat tarozik 
számított 30 alatt az invalid 
kicserélni, minek i-lmiihiszj 
maga után.

A bánatpénz lefizetésének! 
sok Országos Földhite.uttézl 
az 18ö7. XXVI. t-ez 11 Sj 

A kir jbirósag mint telezi 
Marosujvártt, 1904. évi mai 

317 1—1

NAGYENYED,



tat olvasunk

U közlegelőn 
[szelek aszaló 
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megfelelően 
fgi'Sen módot 

zy a Farkas- 
lajtó-utba eső 

Inimlviit meg- 
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rdés megol- 
ezen gyárban 
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i ózták, hogy 
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fehérvári kir. 
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9 óráját tűzi 
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s fog meg- 
íigyelmezte- 
Igkezdésekor

I i kitűnő- 
b 1 e á n y, 
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|t felvételi a 
l

59. szám

la t nem közöl-

ledi

EBTÁL.4 N.

[/.véti) társaság
pír vár részvény

)in a n. é. 
(-üzletemből 

|k a o c s e m e t

:sa
ie ajánlani,

lentkirály-
létetiir k lel, 
Életüket már 
Emen} es ár­

vagyok 
tisztelettel
J PÁL.

szerint
viseletű.

s végett.
dö a kor

Irt fogást kér

RS A.

59 szám.

KIS HIRDETÉSEK.
Mind’ n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tndakozód.isra szívesen 
v;il '.szolunk, ha postabélyeg mellékelt-iik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy jó családból való fiú tanoncznak felvétetik. - 

Egy segéd azonnal munkát nyer ifj. Tornai Pál
s/.ücsmesíei nei.

500 szám.
1904. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a baiazsfalvi kir járásbíróság 
1904. évi V 288 számit végzése következtében dr. Rónai János ügy- 
v..i által képviselt Sámson Sámuel javára Olieán István és neje ellen 
580 kor. s járulékai erejéig 1904 évi június hó 22-én foganaiositott 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1320 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m 200 gerenda fenyőfából, 200 foszien deszka 2 e/olos, 
2000 zsendely, 300 fenyőfa deszka, 200 szarufa és 2 drb piros és 
fekete szőrű ló nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a baiazsfalvi kir. jbiróság 1904. évi V. 288 2 
számú végzése folytán 580 korona tőkekövetelés, ennek 1904. évi 
január hó 20-ik napjától jaró 6% kamatai és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig Balázsfaiván alperesek lakásánál 1904. 
évi augusztus hó 9-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitiizelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 18al. évi LX. i -ez. 107 és 108. §-a 
élteimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beesaron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és íelülfog- 
biiiattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Balázsfalvan, 1904. évi julius hó 14. napján
Thát György,

322 1— 1 kir. bir. végrehajtó,

íz. 2317-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint teleskönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a baiazsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajt »ló­
nak Dörling Mátyás s torsai végrehajtást szenvedők elleni 351 kor. töke 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék (a vízaknai kir. járásbíróság) területén levő tiorostély községben 
és határán fekvő a sorostól)-! 55 sz. tjkvben A -j- 18—19, 21, 23, 27 
r. sz. 200, 202, 221, 1271, 1707 hr. sz. alatt foglalt Dörling Mát,ás 
m-véie felvett ingatlanok és 79 16253 ad rész legelöbeli jutalékra 
6SÜ kor, továbbá a sorostélyi 431 sz. tjkvben A + 9 r sz. 1911 hr. 
sz a. foglalt úrofner András es neje Fakner Katalin nevé.e felvett 
ingatlanra 54 ko-ona, végül a sorostélyi 295 sz. tjkvben A + 6, 8 — 12 
r. sz. 255, 256, 1230, 2113, 2171, 292,295 hr. sz. a. foglalt Haupt- 
kom András nevére felvett ingatlanok és 56,1633-ad rész legelőbeli 
jutalékára az árverést 412 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
augusztus hó lti-ik napjan d. e. 10 órakor Sorostól)- községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselőjének, kivételével tar- 
v znak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 68 kot. 5 kői. 
..... till, és 41 kor. 20 fillér készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi nov. 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt 
Aadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
; 381. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 

. Jeges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a tszolgáltatni. 
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Kelt Vízaknán 1904. évi jnuius hó 5-én.

Korinszky Győző.
315 j_) kir. járásbiró.

Közérdek. 3. oldal.

408—1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 10"’. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a baiazsfalvi kir. járásbíróság­
nak 1904 évi V. 82 sz. végzése következtében dr. Somló Armin ügyvéd 
által képviselt Hirsehmann Albert javára Bruszt Ede ellen 413 kor. 
93 fill, s jár. erejéig 1904. évi február hó 16-án foganatosított biztosí­
tási végrehajtás utján lefoglalt és 1362 kor. 40 fill beesült következő 
ingóságok, u. m. házi bu'ovok és vegyes szeszes italok nyilvános árveré­
sen eladatnak

Mely árverésnek a baiazsfalvi kir járásbíróság 1904. évi V 82 3 
sz. végzés I folytán 413 korona 93 fillér tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
szeptember hó 18. napjától járó 5°,„ kamatai, biróilag mar megállapított 
költségek erejéig Balázsfalva-falu alperes lakásánál 1904 évi augusztus 
hó 6-ik napjanak d. e. 9 óraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglal­
tatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-ez 120. §. értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Balázsfaiván, 1904. évi július h > 7. napjan.
Thát György

kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 1110—904 tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság a nagyenyedi kisegítő 
, arékpénztár részvénytársaság végrehajtató javara Kis István es 

-je Lukács Sára medvési lakosok végrehajtást szenvedők ellen 400 
töke ennek 1899 évi február hó 2-ik napjától jaro 8% kamatai, 

kor. 90 fill, eddigi úgy a jelenlegi 16 koronában megállapított, es 
az ezután felmerülendő költségek, valamint az 1881 évi I,X. --ez. 

•,7. S-a alapján csatlakozott végrehajtató baiazsfalvi takatékpenz ar 
■ szvenvtarsasag 140 kor, 227 kor. tőke és a Kisbirtokosok Országos 

ídhitelintézete jelzálogos hitelező 1000 kor. tökeköyetelese es ja- 
. kai kielégítése végett a végrehajtási árverést a gyulátehervart kir. 

ényszék, marosujvári kir. járásbíróság területen fekvő a medve«
. 3 sz. tjkvben felvett s Kis István nevén alle A -r 4, a r. sz. daz, 
.53 729. 730 hr. sz. szántó és kaszálóra 379 kor, a medvesi 37 sz. 

■ívben felvett s Kis Istvánná Lukács 8"» nevén áUó A + 3, 11, 
14 22 23 25 26 28—30 r. sz. 232, 233, (33, (34,842. 913,

•> 77 2 200 3 201 3, 514,1, 581 3, 582,3, 1034 3, 581/4, 582 4, 
,2 hr sz’ szántó, kaszáló és kertre 606 koronában megállapított ki­
utast árban az alábbi árverési feltételek szerint elrendeli.
Az árverés 1904. évi augusztus hó 13-ik napjanak d. e 10 óra 

-.or Medvés községben a községházánál log megvitatni, mikor is a 
:u:i ingatlanok a legtöbbet Ígérőnek beesaron aloi is el adatni fognak. 

Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsaranak 10 ,,-at kesz- 
énzben vagy óvadekképes érték papírokban letenni A ba°a'P®°^ 

.nett értékpapírokat tartozik a vevő az arvezes jogerőre emelkedésem 
.;!mitott 30 aíatt az ingatlan becsaranak 10%-at tevő készpénzzé! 
.cserélni, minek elmulasztása a 10. pont jogkövetkezmenyet vonja

' f bánatpénz lefizetésének kötelezettsége alól azonban a Kisbirtoko- 
- k Országos Földhitelintézete, ha az árverezők soraba akar lepni, 
íz 18ö7. XXVI. t.-ez. 11. §-sa f. pontja ertelmeben felmentetik.

A kir jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosujvártt, 1904. évi marezius ho 31-en. SOlyom,

j j kir. albiro.

316 1—1

Tisztviselői kölcsönt kaphatnak
állami ós közigazgatási tiszt viselők, katona tisztek,
hivatalnokok és miig ti;ások, 2-tol 15 évre, legtöbb
psetben kttzGC tvú1 EU■. .Minden íOOO koiona kölcsön 
után tőke és ksioaibaa havonta circa kilenc/, kor. 
fizetekdö. Megkereséseknél koz-lendö állás, évi töfzs-
fi^tés. szolgálati, születési illő és mennyi összegű
a mai napig a kiérdemelt nyugdij igény. Előleges

kiadás nem szükséges.
Ugysziutin olcsó kamatú törlesztéses jelzálog 

kölcsönök gyorsan elintézi etnek.
Minden irányban a legnagyobb diskróczió bizto­

síttat ik. — Válaszra bélyeg melléklendő.
8RSZÁG0S FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET

KOLOZSVÁRT, Király-utcza 16. sz^ ^

|_cy Árjegyzék ingyen és bórmentve. "^8
Lakatos, tizedes-mérleg, fúvó és hütő készítőEEMANN J

Aiapittatott 1873.

Ajánlom szabadalmazott

Aiapittatott 1873.

609 1904. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­

telmében ezi-nnel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
nak 1904, évi V. 393 számú végzésé következtében dr. Eiender Mór 
ügyvéd áital kepvia-lt vNóti e- Lampl czeg javara nagyenyedi braef 
József ellen 443 kor., s jár. erejéig 1904. évi május hó 19-en íogaua- 
tositolt kielégítési végrehajtás utján le és felülloglalt és 2745 koronái a 
becsült következő ingóságok, u. m. 1 malomhoz tartozó gép tejes 
felszereléssel, házibntor, kocsi és 2 ló nyilvános árverésen eladalnak 

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904. évi V. 393 2sz. 
végzése folytán 440 kor. tőkekövetelés, ennek 190.5. évi junius hn 13 nap-

napjának d. u. 31,, óraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- j 
dekozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- , 
s ,u0k az 1881. évi LX. t.-ez. 107. es 108. §-a értelmében készpénz j 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beesaron alul is j 
elfognak adatni.

Kelt iNagyeuyeden, 1904. évi jul ins hó 9 napján.
Gajzágó Simon, |

320 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Mines TESTVÉBE! fWoI
(ezelőtt KATÓ J.) 

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

€Isó rendű műterem.

Készít nagyításokat, Aquandleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a u. é. közönség rendelkezésére

állanak. 29 -104

Javi’ások elvallaltatnak.

GERGER KAROLY
es/.tergályos

NAGYENYED, Tövis-utcza 21
Műhelyemben készülnek csont

idéki meg­
kereséseket 

gyorsan és 
pontosan 

leszközlök

és faesztergályozott munkák, u. 
m. különleges készitméujü pipa- 
(zár, pipa és szipka áruk, para- 
fas hordó csapok, butorrészletek, 
tea és disz asztalkák, fali pol- 
ezok képkeretek, teke és teke­
golyók. klöpli párnák és botoes 
k ik, stikkelő rámák, sakk gain - 
túrák. Megrendelhetők továbbá 
minden e szakmába tartozó csont 
és fafaragászati munkák.

Esöernyökés 
napernyők j 

csont, fa és 
vasmunkála-l 
tai elvallal­

tatnak.
310 2-52Tisztelettel

GERGER KAROLY
esztergályos.

Javítások elviiHalminak
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I VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TAR3A §
© Uíi és női divatáruháza, NAGY ÍNYEDEN. ^

un szerencsénk a iiagyrakcsőit vevő közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünk 
megnagyobbilása alkalmából ki kellett költözködnünk. Addig is, a míg az üzlethelyiso- 

rünk készen les/, egy kényelmes nagy fasátorba iielve/kedtünk el. Em-elfogva az összes

n y ári ujclonsii goka t
mélyen leszállított árban árusítjuk el.

Szives pártfogását továbbra is kerve
illő tiszt, lene!

VÁJNÁ MIKLÓS és TÁRSA.

m

czipesz
NAGYENYED, Főtér 25 sz. ^Központi vendéglő épület.)

KészH a mai kor igényeiimk meglel dö úri-, női- és gyermek czipőket
a legjobb és legfinomabb anyagból, ügy heh beli, valamint vnieki megrendeléseket is 

gyor,an és jutányosán eszközöl: 274 8-104 SALAMON GÉZ \ CZipéSZ.
C/Jpőkenőcsok raktáron tartatnak! ^ Vevőimnek díjmentes czipőjavitás!___
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ÖJZ Butorraktár es kárpitos üzlet!
SZATHMÁRY JANOS kolozsvári,ü.Telefon szám 259.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy butorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kajnat'k :
ebédlő-, háló- és szalonbereiidezések, irodai felszerelések stb.

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartozó javítás, átalakítás stb. munkaiatokat <>• -s
gyorsan es

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartózó javítás, atalakitas stn. munkául.Ok,u o-tsv a.'o;.
s pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások es megkeresések gyorsan es pontosan eszközöltetnek. - , _ t
A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel 250 13—52 $$
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Angol és franczia illatszerek

Bel- és külföldi gyógy 
szerkülönlegességek.

Fertőtlenítő anya- 
^ V gok, padlómázak

\ Gazdasági ezik- 
\ kék, állat» 

^ \ gyógyszerek.

i

Naftalin,
Bo var por,

Féreg irtók. 
'ebószeti és betegápolási 
eszközök nagybani raktára •

%%<

%
* Burger F.

gyógyáru üzlete
KOLOZSVÁR, Főtér.

,'4> Le akész ruhákkal.
Nem kell többé kész ruhákat venni,
mert a legszebb öltönyöket készítem már 1

18 forinttól kezdve |
valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai E 

gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből. ®
A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 

után meggyőződhetnek. Műhelyemben csakis 
nagyvárosi képzett, munkásokat foglalkoztatok 
és a legkényesebb igényeknek megfelelő mun­
kát állittatok ki, a mennyiben munkásaimnak 
a legnagyobb árt fizetem a helyi piaczon.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
szerezhet, a mennyiben nem árasztom el a tisz­
telt vevő közönséget hazug reklámokkal.

Mesteri szabásért kezeskedem.
GOLDSTEIN MÓR

209 8 — 52 őri szabó, Kőtér 15. (Vár- épület.)

tM tX VZ f-A * 4M

NÉMETHI ISTVÁN I
első erdélyi szobrászati műterme 

KOLOZSVÁR, Monostori-út 129. (Saját iái)

Van szerencsém b. tudomására hozni, miszerint Monos- 
tori-lit 129 SZ. alatt a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

SZOBRÁSZATI MŰTERMET
nyitottam, hol elvállalok minden e szakban létező farag- 
ványokat n. m ópületdiszitóst gipsz, kő, műkő, terra- 
kota és ezementből.

Belső díszítést uj modern kivitelben ebédlők, szalonok, 
dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit barocc vagy 
különböző stilnemben olcsó árban.

Angol kertekké való czement szoborcsoportok, vi­
rágvázák talapzattal, szökőkutak Stb. melyek a fagynak 
is ellenállának. Czement vagy órezbe öntött síremlékek 
szoboralakban agyag skizzek bemutatása mellett.

Bármely sírkövekben alkalmazható legújabb rendszerű 
kararai fehér márványból vagy más kénemből a legszebb 
kivitelű Realief, Profill avagy Anfassban művészi dom- 
bor müveket, melyeket teljesen hűen jól felvett fénykép után 
mintáz és farag. Vidéki megrendelésekre azonnali válasz.

Kiváló tisztelettel Némethi Istv n
268 2—52 szobrász.

QOOOOOOOOOOOOOOOQOOi

„ 256 3-62
' Készít szeszgyárak, gőzinal-

Ul°k és vízmüvekhez való min- 
♦íx^den öntvényeket. — Cséplőgépek, 

4 iokornobilok javítását eszközli. Pá-
iinka főzésnél szükségeltető kavaró ké- 

szülékeket. Fürdőkhöz szükségeltető réz- 
A? csapok és csavarokat, valamint minden 
' e szakmába vágó sárga réz öntést és ké­
szítést jutányosán elvállal. Továbbá készít /s* 
mindennemű réz és ágyufém öntést.
Vidéki megkereséseket és megrende- 
léseket gyorsan, pontosan eszközöl

HÄPÖP0RT ADOLF rézöntő
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz.

wy, ’   A-'v'y í-vj

I Statt FEE1B ÉS Fii 1
^ kocsigyártók ^
E KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

^ ^lapittatottlBTO-ben^ Árjegyzék ingyen. ^

E Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg, E
E Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern E 
jE technikai gépekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. Et

E Mindennemű kocsik raktára. E
§ Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk. S?
Ä $1

ÁLSÓFEHÉEVÁB1I5YBI

IS
Aiaptőka 200000 kor

I3.T.
Alaptőke 200000 kor.

6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg­
olcsóbb kamatláb mellett.Leszámítol

Betáblázás me**ett ai*oU kolesoaei után 500 koronán

Törlesztéses

Rónihh ne manne kimat0 jelzálogkölcsönöket igen E 
noyiuu Ö8 lildyd» előnyös feltételek mellett konver­

tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg- ti 
gyorsabban bonyolít le.

'f Vásárol és Oldd értékpapírokat idegen számlára

f BeVált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.

ISB" Betétek után 1904. Julius 1-től naptól napig 41/2%-ot fizet. TRe5?

kölcsönöket nyújt 500 koronától kez- 
dődöleg már 41/alapkamattal föld­

birtokra, a becsérték feléig.

03

4?y*\

ÍSS Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden 
részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát 

SSÍ személyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a ^ 
fVf legjulányosabbak árban is Köezélunk a jó, szolid munka Jíí 
£~2 jatanó"os árban. évi
® Becses pártfogását tisztelettel kérve E
!§ Szeszük Ferencz és Fia E
m 255 12—50 kocsigyártók.

IP

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
»A A A 4^4* 4 * A 4í ^ >*♦ «jV* <4* tói *5^ .■■■■'* ■ / *' - » ,z *x, fx, >>-<■ »s*«#»»X. .... ...^. ....4/ Mz/ \Yz ?/ v

Gyái lclnp és központ:
^ = KOLOZSVÁRT. z=

BERKOYITS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi divat üzlete 

Nagyenyed, Főtér 3.

Bútor vagyok n n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utnzásoiuból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra.

Saját szabómühelyemben
24 óiún helül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi- és 
gyermek ruhákat.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fin- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pái (fogásába ajánlva,

Ki.áió tiszteiénél BERK0V1TS BÉtiA
426 60—*

* T 4* 4 ű<:vv

\t-' v .^, yt

Pontos és szolid kiszolgálás.

*
fk

ai

CD

Elvállalja a magas épil«lényeknél előforduló összes kőfaragó és kőszobrász S*
...... / munkákat, sírkövek, sirkeritések és kapcsolatos,tu e szakmába vágó mindeimemü W

erdely. márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit köipari vállalata munkálatokat &
KOLOZSVÁRT. #

■é

&
képesített kö'faragó mester. 2ő2 13-52 ^

59. szám

Alaptők
Tartalékai!

Előnyös
Vásárol

kölcsönt í
tékpapirol
részvényei

és elad et

teleibe elfogad et 
vés őrzést

Idegen kölesönök«

Váltókat az összeg 
keraskedei

Beletet kedvező fa

Nyitva áll hétközm

El

Van szere ne 
hogy szálloda m ű:! i j j

elsőrendű d-

mely az ország leg 
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és ruktara Sajg1»
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fejlesztő kés,-ü
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K Kiváló tisi
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A
4\ Műfaragaszali
J-«, lakberendezesi ej 
w különleges keszj 

diszasztaikak, íal 
4\ teke és billiard : 

stikKelő rámák, I 
Megieudclhetöfcl 

y'ÍX avagy adott lajziaj 
larluzu falaragasa 

/*x tem alatt készülne
ytx Vidéki rendelés

%

BUCHOW*
asztalos, mü-ti
Elvállal mindéi 

munkákat minden f 
nyos kivitelben

Továbbá felit :t| 
méf, több év óta 
után sikeresvti me|

moly ellj
Minden moly- 

praeparálását fele
Fal-kárpit07..ts| 

szerrel, tartósságai 
kárpitozott fal fen

Ragaszom el 
béri szervezetre 
hatású.

Szivéé bizaln
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Alaptőke: 300,000 korona.

"ö. szám

Részivel! kiállításon kitüntetve szép és jo munkáért..HAVE KIRÁLY" ho

(k ki iiHg\on jo zu mat u s illatú kávét kedvel, az csakis^ 
, Király kávét-4 vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyi- Udvari és Társa

kocsigyártó czég
legnagyobb készletet tart aj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi laekirozást, bélelést kívánat

Kiráuatr árjegyzéket küld
A,--

Használt

Tartalékalap: 120.000 korona.

Előnyős
Vásárol
Letétbe

Váltókat
Betétet
Nyitva áll

tlSSIIItSttSIIIIIIIlaiMMISIIMISMUMStSIIItlIMIIIIMMIIIIIlltlIMIIiuiiliiiimi,
kólesönt ad betábláxáera, megfelelő kezességre, ér­
tékpapírokra, sorsjegyekre, jókiielfi pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapitokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket ke­
vés őrzési díj mellett.

kölesönöket a legelőnyösebbe* koBVertil.

az összeg nagysága szerint 61/,, 6, 61/»0/, mellett, 
kereskedelmi váltást pedig 6°/„ mellett számitól le

kedvező kamatláb mellett fogad el.

hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.

léséből áll s egy még eddig nem letezett módszer szerint 
van pörkölve Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elér 
ntink s igy minden kávéismerő, ki egyszer megizleli, soha 
más kávét nem fog használni Ismeretes, hogy a kávé a 
legérzékenyebb czikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint minden Ízt s szagol f-lvesz. miért is 
ezen kiváló kaiét lemezdobozokba csomagoljuk s szál­
lítjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvéttel 

következő árban :
1 kgros doboz 4 kor. 80 till 2 kg’os doboz 9 kor 

4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.
Ezen különleges pörkölt kávén ki vili ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve utánvétellel bár­
mely postaállomásra :

legfin. Cuba kor. 13.50
„ Ceylon „ 12.—
„ .Jamaica „ 11.20

1 postacsomag 5 kgr. 
1 „ 5 „
1 „ 5 „

BÍRÓ és társa
BUDAPEST, VI

becserél. 

23 54- 100

n „Kávé király‘‘-littz 
kér , Terez-körut 2 b.

A „KÁVÉ KIRALY‘‘-hoz. 279 7-26

©©©HMD©©©©©©©©©©©©©©©

Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz r.ség eddig irántunk 
tanúsított n agy becs ii pártfogását, jövőre kérve, mély tisztelettel

U I ) V ARI és Társa
KOLOZSVÁRT. Radák-uteza í Zöldfa-vendéglő mellett )

'í xX> XS5- Sfks <Ss <SX <Ss Xx <íí- <fiv <Xs •‘íiv 7

Van szerencsém a n. é. vidéki közönséget évfesiteni, 
liogy szállodámban Julius hó 1-től minden nap egy

elsőrendű dsltáfSlllclt működik.
mely az ország legjobb daltársulata.

126 21 — 52 Rónai János, Biasini szal’odás.

Menyasszonyok figyelmébe.
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f, stäüilK JÓZSEF'
-*-• KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 3 szám. (Ovar.)
/T Sürgönyezim: Streek Kolozsvár. Telefonszám 285-

Gáz- vízvezeték- és szivattyú felszerelést vállalata 
és raktára. Saját találmánya (Gasolin) levegögaz- 
fejlesztö készülékeknek egy 60-70 gyertya fény erejű 
lámpaóránkénti fogyasztása csak 2’ ., fii., legolcsóbb 
legtökéletesebb és teljesen veszélymentes világítási 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel ; minden nag. - 
ság állandó raktára. Levegőgázzal (Gasolin) kivi­
lágítások jutányos árban eszközöltetnek tánczvigal- 
mak, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, rö\idebb 
időre is. Elvállal légszesz berendezéseket át­

alakításokat helyben és vidéken.
Kiváló tisztelettel Strek JÓZSöf.

Karlslmdi porczellán étkező készletek, gyönyörű 
kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 fittől.

flVeókészletek 12 személyre 66 darab 7 fit 90 kr
Függő lámpák csigával 3 forint, 95 krajezár. -<§3^5-^

Thea- és kávéskészletek. 2 fit 80 kr., 
3 frt. Kina ezüst tárgyak. Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Eredeti gyári 
árakon! — Vidéki megrendelésnél kérem az 
§oog^>- utolsó vasúti állomást megírni!
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Gergely István
esztergályos, asztalos és fata ragó xj\

KOLOZSVÁRT. J
Müipari üzlet ünió-u- 20. - Műhely Monostori-út 70. ^

\VZ'
Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartattak : 74 
, , j . ■ • •LL«tr Krvmctván P.s P.snntarUK,

üveg és porczellán kereskedő Kolozsvárt 
Kossuth Lajos-uícza 4 szám

NémetnekMagyarnak

Müfaragaszati es muipari uzletemueu raaiaiuu •
lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán es csontaruk, 
különleges készítményü pipa es szipkaarük, tea es 
diszasztalkak, fali polezok, képkeretek es fogasok, 

i? teke es billiard készletek, klöpli párnák es botokak,
„..u,«ik »nmol/ oQlrlr rrárnit.llfák és dOIXlínOK.
leKe es oimam ixebzicuon., -------  7-

xi stikkelő rámák, sakk garnitúrák es dominók 
» Mc-'iendeihetök teljes lakberendezési tabutor ezikkek, sajat 

Ü; avagy adott rajzlapok man, valamint minden ez iparághoz 
4» tartozó fataragaszati ezikkek műhelyemben sajat telugyele-

avagy adott rajzlapot maii, u^unm uuuui' .. f . ® , 
tartozó fataragaszati ezikkek műhelyemben sajat_íelugyele- 

v tem alatt készülnek. * 0
f Vidéki rendelés és megkeresés azonnal elinteztetik.

ix ----- .^^zx^ZX./X,

0 küldjük pénzünket külföldre, hazai iparunkat előmozdító czégemnél mindennemű arany .a 
e/üst tárgyak, órák és minden e szakmába vágó ezikkek sokkal olcsóbban, jobban és megbíz­

hat óbban szerezhetők be, mint a külföldön.
20.000 elismerőlevel a világ minden részéből tanúskodik becsületes kiszolgálásomról.
Nem tetsző tárgy ki lesz cserélve, vagy a pénz visszaadva, károsodás lehat kizárva______
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ALAPITTATOTT I87l-ben.
_ , KOLOZSVÁRT

JC3QNY és Tarsa Mí-rm 21. mmw
asztalos, mű-kárpitos, díszítő és bútor-raktáros.
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és asztalos 

munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós es ,]i •
"J°Tovabbábfelhivcm az érdeklődő közönség becses figyel­
mét, több év óta áldozattal és fáradtsággal jaró kiserletezes 
után sikeresen megoldott

moly elleni preparálásomra
Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó bútorok

ha,SzWee bizalmukat továbbra is kérve.vagyo^k tisztelet te!

128 2—52
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DUCHONY és TÁRSA.
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gérmálasi aüandó értékű ajándéktárgyak
aranygyűrűk, esküvői ajándékod a legnagyobb választékban és legjutányosabban kaphatok

SCHÖN WALD IMRE
arany-, ezüst- és ékszergyáros és magyar órásmester PÉCSETT-

&

1 Magyar nemzed tula ezüst remontcor óra horgony szer- 
’ kezet, kettős fedéllel igen díszesen kidolgozva, Magyar- 

ország ezimere domboruan kivésve és gazdagon ara­
nyozva — — — — — ~ 7" *101!:

2. Szolgálati ébresztő nagyon erős csengesse! I-so rendű 
minőség, fémtokban, magassága 20 e/m. 5 kor. 20 nil

44 27-40

3 Kuruc/, ébresztő 18 e/m. magas, szépen fényezett nikkel
tokban, horgony járással megbizh. szerk 2 kor. 80 üli. 
Éjjel világitó számlappal _ — — 4 kor — üli.

4 Kitűnő jó nikkelezett remont. finom sweic/.t szerk. 7 kor.
' Dupla fedéllel 9 k. Ugyanaz sima kivitelben 6 kor. 40 Üli

5. Újdonság !! Ezüst zonmáncz, darabja 1 kor. 80 üli
»Cg, ívuiiunuuu, “-»"C o -- ---- - a
Az órák 5 évi jótállással! “SKI ^ Nagy képes árjegyzék ingyen!!

afö£><a<s)<o)<a<s)©©©@©©©©©©©©©©



6. oldal. Közérdek, 59 i", ihn. 60 szám.

FÖLDES JÁNOS |
betonépitési, czement- és aszfalt iparvállalata

KOLOZSVÁR. Kossuth Lajos-utcza 41. szám ó"
-«i>g> Telefonazám 504 »>'•»

X mettlachi lapokkal való burkolási munkálatokat,

vasbeton födémek létesítését,
betoncsatornák, zsilipek, turbinatelepek, hi- X
ilak, medenczék, átereszek és gépalapozási mun­
kák szakszerű kivitelét a legjutányosabb árak

124 -S4 Xmellett. Legjobb minőségű

~ Brassói Portland Czement. = S
Román czement és gipsz eladása. fít

Építési szivattyúk kikölcsönzése <f>
. , .„ , „ N M

9 X 9 9 9 9 9 9 9 9 ' 9 9 9 9 9 9/\9 9/

4 • * • * - ♦ •/ *\/ * -/ * x * « -4\ *\Z ♦ xz>\z *\ 9 x >

I« ®®®®®»®#®»®®®@®®© <8

$ POLLÁK Sáli! I
^ aszfalt és beton-építési vállalat KOLOZSVÁRT. ^
^ Alaplttaiott 1663. Telefon szám 104. ££

y^v
B1 vállal nedve* lakások ssáraiza tételéi, kapubejiratok 

v? stb. természetes aszfalttal való burkolását. Készít cement és vy 
(tó mozaik lapokat, szabadalmazott hornyolt cement fedélese- ytty 
>- repeket, szabadalmazott Zisseller rendszerit sodrony bniéiii j 
W beton-cséreket csatornáiig és átereszekhez, szabadalmazol! X,;j 
tó tüzmantes gipsztáblákat.

Ajánlkozik járdák, szökőkutak, csatornázások, beton gátak, 
turbina telepek, valamint granitto terazzó készítésére Xjt)

tó Vezérképviselője a Beotsini cementgyárnak, valamint a tó

# budapesti magyar aszfalt részvénytársaságnak. JJT
Elfogad megrendeléseket faczement fedések, metlaehi E 

tó lapok és egyébb díszes falbarkolatokra, valamint saját mód- tó 
^ szerű aszfalt parketára 127 2—26 "g
&®@®®®®®®#®#®®®®@®®8
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Baumann Arnold
gőzerőre berendezett asztalosárugyára 

GYULAFEHÉRVÁRT.

s
-’A

&
S
a I
r/e 
w
e’t.
•1C» llltlllk

T. Cz.
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy but arraktáramban
00 telj-sen berendezett sálon, ebédlő, hálószoba stb. bár­
mikor megtekin'hető. — E vidék legnagyobb szőnyeg- 
raktára szalon- és fulnszonyegi-kben, nálam található nem 
kövest é nagy raktár hajlított székekben. — Díványok 
nagy választékban teljesen készen kaphatók. Kárpitos és 
díszítő műhelyem kiváló szakértelmű munkaerőkkel van el­
látva

Ajánlom egyidejűleg saját készitményü galv. aezél- 
sodrony ágybetét és koesiüléseimet. — Temetkezési in­
tézetem ab-L’iiiagasabb igényeknek is teljesen megfelelően 
van berendezve, mindenkor 100 sőt több koporsót tartok 
raktáron, köztük egy díszes üvegkoesit- Mára 100 koro- 
n.it meghaladó temetéseinél uj találmánya s hygienikns szem- 
po iti.ól kiváló előnynyel bíró légfertőztető készülékemet 
iif sinfections-apparai) ingyen adom használatra.

FI vállalom. épület, bútor, portál, bolt és gyógyszer­
urak berendezését; javítási s minden szakmámba vágó 

átok at. Mindennemű mázoló munkák gyorsan és
97 4-62i/lésen készíttetnek el. 

ft

Első rendű úri szabó.

KLIIH B.
GYULAFEHÉRVÁRT.
(Az^Európa szálloda mellett.)

Műhelyemben a jelen 
kor igényeinek teljesen 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket készítek.

Szövetekből állandó 
készletei tartok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelé­
sek gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek.

64 25-52

Somatose
oldhatá Itúsfsltérnye

S kús tápanyagát tártál- 
auuza [tojásfehérnye it 

ti) maján m íztelen, 
könnyén oldható /ar­

aiak b an,
a lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 

. visszamaradt egyéneknek, 
I mellaetegeknek. idegbete- 
I gexnek, gyomorba ek- 
f n0k, gyermekágyasoknak, 

angol kórban szanvodő 
gyermekeknek, gyógyuiók- 

nak stb.. stb.,

Oas-Somafose
alakjába-' üö nősen

sápkórban
szenvedőknek orvosi­

lag ajánlva. 
Sematose nagy mértékben 

emelt az étvágyat. 
Kapható minden gyozyszer- 

tárbún és droreriábao. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

Festékgyárak ezelőtt
' Bayer Fr.ás Ursa,Elberfeld. x 

BüS

Xtí 1 r r ' áfc
)AGRÁR TI l

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

MAROSVÁSÁRHELYT.
Készít és raktáron tart: sima és sajtolt c/.e- 

ment lapokat, Horuyolt-czement fedéleset epeket, <|> 
gipsztáblákat. X

I" nedves lakások gyökeres szárazzá X 
tételét, járdák, folyosók, istállók, X 

raktárak stb. aszfalttal való burkolását, egy- *§*
szerű és díszes grauitto-terazzó czement és "<M

s*\\ c. •

X

<J Teljesen befizetett részvénytő::e egy millió korona,
FiÖMfltézetek: Nyárádszeredában és Marosludason.

X Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától lcez- 
.St ilőtlőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába 
»f* foglaló résziéi fizetések ellenében földbirtokra és 

nagyobb vidéki városokban levő házakra a becs- 
X érték feléig.

10-től 65 évig terjedő időre 4l/ä°/o alapkamat- 
tál. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- 

^ táltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: 
»K rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik. 
^ Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és 

külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb 
<£> kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyó­
számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt termé­
nyekre is.

Folyó számlái hitelt nyújt be táblázásra és más 
<T> elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pén­
zeket ; bevált szelvényeket és kisorsolt érték- 

^ papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és át- 
i&í utalásokat; kiállít utalványokat és hitellevele- 

két a bel- és külföldre.
(£) Az intézet képviseli továbbá a legrégibb és 
%\ legnagyobb biztosító intézetet a Trieszti Álta-

/ * \ 
z*\Se

Xtz<SvO/♦X

w
%\Xt/
X

lános Biztosító Társaságot (Assecurazioni Gene- 
tali) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés 
elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat, a 
legolcsóbb dij mellett. 222 10-52
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A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat 
magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett;
A 4’/4°/o kamatláb melleit 50 5 a) 40 évi törlesztésnél (80 fő- 

évi törlesztésre; :i kölcsön = ovi részié") a félévi lés/r' 
legkiset b összoge 30 000 K — = minden 1000 K után 31 k. 
A törlesztés loO félévi rész | 84 f.
leiken történik ; a félévi ré.-z- = k) 25 évi törlesztésnél (50 ól- 
let minden 1U00 K után 26 = évi részlet) a félévi részlet
K 11 f. = minden 1000 K után 37 K.

B 5°'0 kamatláb mellett 50 évi = 47 f
törlesztésre; a kölcsön leg- = e) 10 évi törlesztésnél (20 félévi 
kisebb összege 20.000 K — A | részlet) a félévi részit in in­
törlesztés 100 félévi részletben = den 1000 K után 65 K. 05 f 
történik : a félévi részlet min- = E- 6 1 „ kamatláb 11 ellett a kel 
den 1000 K. után z7 K 16 I | esőn legkisebb összege 1000K

C. 51 4° „ kamatláb mell-tt a E a) 32 évi törlesztésnél ,64 fé|-
kölcsön legkisebb összege = é'i részlett n félévi részlet
10 000 K. § minden 1000 K. után 34 lv.

a) 41 évi törlesztésnél (82 fel- = 98 f.
évi részlet) a félévi részlet = b) 23 évi törlesztésnél ,46 tél- 
minden 1000 K u’án 29 K. | éri részlet) a félévi részlet
60 f. = minden 1000 K után 39 K

b) 35 évi törlesztésnél 170 fél- = 81 f
évi részlet) a félévi részlet I e) 18 évi törlesztésnél (36 lei- 
minden 1000 K. után 31 K = évi részlet) n félévi részlet min-
08 f. = den 1000 K. titán 45 K. 05 f.

I). 5'4° ,, kamatláb mellett a = d) 15 évi törlesztésnél (51) felévi 
kölcsön legkissebb összege = rész'eh a félévi részlet min-
2000 K. = den 1000 K. után 50 K 09 f.

Az A. alatti kölcsönök esik földbirtokra, a B. C.
D. és E. alattuk házakra u aduinak; valamennyi 
kölcsön — az egyszeramindenkorra l°/„ törzs- 
dijon kivül — mintlfn egyéb levonás nélkül teljes

összegben készpénzben fizettetik ki.
Alsó-Fehér és Törd a-Aranyos vármegyék terüle­

teiről kö'csönkérvények Xingner Qy’órgy úr által 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosí­
tással is szolgál.

/v\ zw\ /v\ /V\ z»\ mrs /ws AtvA^ /v\
k,y w W W VtZ W NV W váz w VÄ/Mv Visz NV V6t7\ts7NV~^tZ VjVVsZ

I LÉBER GYULA
X KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.
zg) "Felelőn 439.

O Több kiállításon kitüntetve.
Cy Első erdélyi sód rony-szövetfonat, kert kerítés 
Q és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyára.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-ksritéseít és díszkapuit,

női és férfi divat üzlet
GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett.

\ ===——"=="=“--------
j Újonnan berendezett, a jelenlegi viszonyoknak m-glelelö elsőrangú

ahoi a Wgjebb minőségű árul. kaphatók u. n kész nőt es gyermek fel 
sők. selyem, gyapjú és mo«ó női rubakelmék, selyem és batist blr.us 
kelmék. Ernyők, derékfiizók, keztyük, kalapok, füzgóny, szőnyeg, 
férfi- és női fehérnemdek. pipere-ezikkek, bélésátuk és m;n 'cue szak­
mába vágó divat-ozikkek a legjobban és 1<gcíc.tábbaii b sz rezhetnk.

Vidéki megrendelőink részére minták és árjegyzékek ingyen kül­
detnek. Valamint megbízottunk rendelkezésűkre á l

Kolozsvári fiókintézetemet, női konfekeziól an szintén a t cz. 
eözönség szives figyelmébe ajánlom. 65 5'\

EEEEEEEESHSMMEEEEESO;
^ Tisztelettel tudatom a helybeli és vidéki n. é. közön- 

séget, hogy Tövis-uteza 21 szám alatt

E szíjgyártó üzletemet megnyitottam

továbbá pincze, padlás, felső világossági, magtár és élés- -- 
kamara ablakok roslélyzalát, majorsági udvarok sodrony- 
fonattal való bevonásai, áthányó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraezok) stb. 27 27 — 52 

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen.

s minden e szakmába vágó uj munkát és javítást is, u. m. 
díszes és egyszerű hámokat, nyergeket bőröndöket, vadászati S2 

ÍSí felszereléseket, valamint minden apróbb disz-s és egyszerű í$4 
féí bőrmunkát, jutányos árban finom és csinos kivitelben ké- Ki 
ŐS szitok M
Kí Műhelyemben dús raktárt tartok hám, nyereg és bórán 
^ készletből.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.
Kivaló tisztelettel

157 18—26 szíjgyártó.

TORS ORRIÄI
telefon 324 8z. mérnök^vállalkozók t^lefo-j 324

sz.

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
lilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllltlll lllllllllllllllllllltlllUllllllllllllllllllllllllllllllllllll||||||||||„|||,|,|||||,|||l|l||||„,|||||„||l||,„„nil

1

u
rtí In n. vízvezetékek, csatornázások, központi 

( t( l fűtések, szellőztetések berendezését,
lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb, számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, szárító-kamrák, szagtalan kloseltek, szivattyú-művek berendezését,. — 
Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Raktáron vaunak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási CZÍkkek. es bermentve küldetnek

257 6- 52
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Elófizetésl féltéi
helyben házhoz hordva vaj 

postán küldve :j 
Kgcsz évre . . . . |j
r* lé évre.............................. I
Negyedévre . 1

^ Eyyes szám ára . , |

Hirdetések dijJ
( |-czetitiméterenkén t 6 fill 
dók és gyárosok küldi, arkel 

ben részesül neki

Nyilt tér sore 40

M e!

Tiszai
Az 1848. a mi ml 

agg honvedek euneu 
idejében csupán a 
aratás 18 szomori 
következett be. Éj 
is a inai páitpoütil 
az 1867. évi kiegyej 
köszünhefjük. Vágyj 
magunkat kifejezni a 
lényeinek megfelelő} 
évi küzdelmeknek, 
saik hősiességének aj 
az 1867. évi kiegyej

Ez a kiegyezés | 
után, hogy a din zl 
és kölcsönösen meg 
zés egy uj kút s/.aj 
magyar állam utóid 
lében, valamint az I 
utaltság és a kő!esti 
következik ettől faj 
minőt említett tnultfl

A nemzetnek és 
amelyek a hatvauhl 
oldaltól az a kötülfl 
az 1848-49. évi sl 
mert ez az alap, a 
véve teszik eivttünl 
egyszersmind szintéi 
niszteielnökiiek az I 
tett, ama nevezetes I 
m agyai e m b v t,| 
kezdve o s 11 o z]

w Iában és szerei
E
E

honvédek i rnu

E
E

\ arázserejü száj
ajkairól elhangzottá
a föld kebeléről a

Ki a bizalmatlanság jE
E őszinte magyar lel

E
E éri
E Wj

E E3
E — A „K

E Az Alduna tört. nevezeti 
évi június hó j

A nagy császár. I 
megkezdte s a más 
fejezte a dákokkal I 
lOO-ban mérnökei 1 
szóltam s a mely j 
össze, elkószitettékl 
nyerte Trajan a Dl 
rében mindaddig nj 
nak lehetővé nem j 
a dácziai romai erl 
ség, erősítést küldi 
neki az ötletet árrá 
nán hidat építtessél 

Úgy a hadjárat« 
remekéről, a nidrl 
domborművei után 
vesztesége marad 
moárjai elvesztek. I 

Ott, a hol Orvoj 
szerb Fetislan fa'.ij 
földnyelve nyúlik 
tek a nagy hid ed 
hatalmas oszlopot [ 
lyam főágát csatoj 
ben tovább dolgoa


